

德国北威州投资促进署 简报 / 2017 第六期

本土新闻

在华动态

活动预告

北威州 – 本土新闻

第六届中国商务与投资论坛在杜伊斯堡成功举办

10月19日，由北威州投资促进署、鲁尔都市区商务有限公司和杜伊斯堡经济促进局以及德中经济联合会共同主办的第六届中国商务与投资论坛在杜伊斯堡市隆重举行。来自中国和德国的管理高层及专家近600余人就数字化经济的未来发展等重要议题进行了交流讨论。作为构建商业关系网络的重要平台，本次论坛向中国投资商提供了推进中德项目的良机。

北威州经济、创新、数字化与能源部部长 Andreas Pinkwart 博士教授在致辞中强调：“未来，数字化、人工智能、能源转型和全新移动端概念对中国和北威州的经济都至关重要。为此，我们必须通力合作，充分利用一切机会，帮助中德双方的各大企业和高等院校在全球竞争中脱颖而出。”

超过1000家中国企业落户北威州，并在此开展他们的德国以及欧洲市场的商业活动，“北威州依然是中国投资商青睐的投资选地，这里既是未来创新产业热土，也是欧洲重要的物流中转枢纽。单单2016年就有96家中国企业成功落户北威州。”北威州投资促进署署长华珮女士介绍道。

中国商务与投资论坛是中德两国最重要的经贸合作对话平台，到目前为止，已在北威州成功举办6届。关于本次论坛的更多内容，请点击以下链接。

[more](#)

五粮液国际（欧洲）有限公司落户州府杜塞尔多夫

在德国北威州投资促进署的协助下，五粮液集团在欧洲的首个分公司五粮液国际（欧洲）有限公司落户杜塞尔多夫。五粮液集团董事长李曙光表示，杜塞尔多夫餐饮业发达，来自世界各地的产品汇聚于此，这些都为五粮液集团紧密接触德国贸易商以及德国餐饮业提供了前提条件。北威州投资促进署署长华珮女士对五粮液集团选择落户北威州表示赞扬，并强调，北威州地处欧洲心脏地带，也是德国中国企业最活跃的地区，为中国企业选择落户北威州提供了最佳的前提条件。

[more](#)

门兴格拉德巴赫市成为北威州 2017 最佳物流地

在今年慕尼黑国际商业地产博览会 EXPO REAL 的北威州综合性展台上，由北威州物流集群和北威州投资促进署共同推选的门兴格拉德巴赫市（简称门兴市）作为北威州 2017 最佳物流地参展。北威州经济部秘书长 Christoph Dammermann 向门兴经济促进有限公司总经理 Ulrich Schückhaus 博士颁发奖状。州经济部秘书长表示门兴市的显著成绩带动了整个北威州的物流发展，其政经积极合作成功吸引了多个企业在此落户。

在今天的评选中，除了常规的行业参数，候选地在应对物流专业人员匮乏上的表现成为评选的关键，而门兴市在这方面的努力赢得了专业评委的认同。北威州投资促进署署长华珮女士表示：Zalando、



Primark、Vanderlande、DHL 等众多企业选择在门兴市落户，证明门兴市作为物流基地，在过去一段时间的市场宣传表现出色。与此同时，门兴市为满足投资者对劳动力的需求也做出了很大努力。

[more](#)

北威州 – 在华动态

北威州投资促进署出席“2017 民营企业对话世界 500 强”高端论坛

9 月 7 日，北威州投资促进署上海代表处应晨哨网的邀请出席了在宁波举办的“2017 民营企业对话世界 500 强”高端论坛。

该活动由商务部投资促进事务局、宁波市人民政府主办，宁波市国际投资促进局执行承办。各界人士相聚宁波，共话宁波制造的未来发展方向和智能制造的现状、难点和趋势。

上海代表处执行首席代表黄女士和宁波鄞州区投资合作局的领导就北威州和宁波之间的深度合作进行了积极的探讨。越来越多的浙江企业瞄准德国工业 4.0 发展的契机，选择以北威州作为“走出去”的起点寻求国际合作，辐射整个欧洲。

同时，他们也将德国更加先进的制造理念带回中国，以更加国际化的视角推进中国的智能制造。

[more](#)

北威州投资促进署参加 2017 第二届香港“一带一路”高峰论坛

9 月 11 日，由香港特别行政区政府、香港贸发局联合主办的第二届“一带一路”高峰论坛在香港会议展览中心举行。北威州投资促进署广州办事处参展并设立展台。今届“一带一路”高峰论坛以“化愿景为行动”作为主题，除了请来接近 40 位“一带一路”沿线国家和地区的政府高层及商界翘楚，就“一带一路”倡议的最新发展，以及为不同界别带来的机遇深入讨论外，更设有投资项目介绍、一对一项目对接，以及各类专业服务展区介绍，集智库和实质合作于一身。今届论坛共吸引约 50 个国家及地区，超过 3000 名来自政商界的精英参与。北威州投资促进署首次参展，意在向参展企业和观展嘉宾推广北威州的投资环境，宣传北威州在“一带一路”倡议中作为陆上丝绸之路终点站所在地的重要地位和战略优势。

[more](#)

北威州投资促进署参加 2017 南京市参与“一带一路”建设经贸合作对接会

9 月 12 日，由南京市政府主办，南京市工商联和南京市外办共同承办的 2017 南京市参与“一带一路”建设经贸合作对接会在苏宁集团举行。作为 2017 中国南京金秋经贸洽谈会的重要专场活动之一，对接会旨在搭建交流合作平台，为南京市开放型企业“走出去”提供咨询和服务。本署南京代表处执行首席代表徐军女士应邀参会，并在对接会上向参会的各机构和企业代表介绍了德国北威州的投资环境、中国企业在北威州的最新投资情况以及北威州投资促进署的服务内容。

德国北威州是中国企业投资最多的联邦州之一，招商引资经验成熟，可为有意在北威州投资的中国企业提供免费的、官方的一站式咨询服务。

[more](#)



北威州投资促进署参加 2017 中国（广东）- 欧洲投资合作交流会

9 月 13 日-14 日，由广东省政府、中国欧盟商会联合主办，广东省商务厅、佛山市人民政府、顺德区人民政府承办的首届中国（广东）-欧洲投资合作交流会在佛山中德工业区中欧中心举行。北威州投资促进署应邀出席，广州办事处主任梁杰受邀出席投资欧洲市场分论坛并作北威州投资主题演讲。

30 多家位列世界 500 强和行业龙头的欧洲企业高层出席，120 多家欧洲企业代表及 200 多家广东企业参加专题活动和对接交流。作为欧盟重要的投资合作伙伴之一，广东不断推动实现对外资更高水平的开放，深入实施创新驱动发展，不断加强知识产权保护，营造更加公平开放的营商环境，欧盟和欧盟投资者对中国和广东的发展更加充满信心。此次交流合作旨在让更多欧洲企业参与广东转型发展进程，分享广东快速发展带来的巨大机遇。北威州投资促进署受邀参会，意在与粤欧双方企业家与政府官员搭建行业关系网络，共谈未来合作商机，向粤企和广东投资商推广北威州的投资环境，宣传北威州在机械装备制造和生产技术产业、物流行业等传统优势以及以数字经济为代表的创新产业成果。

[more](#)

北威州投资促进署应邀参加中国西部国际博览会进出口商品展与中国西部国际投资大会

9 月 15-18 日，第二届中国西部国际博览会进出口商品展与中国西部国际投资大会在四川省成都市拉开帷幕。本届大会以“畅通贸易、合作发展”为主题，共吸引来自 75 个国家和地区的 1300 余家企业参展，共签订投资额 2000 万元以上的正式合同项目 692 个，涉及电子信息、装备制造、新材料、饮料食品、节能环保、现代物流、养老健康服务等相关行业。德国北威州投资促进署四川办事处受主办方邀请参加此次展会和论坛活动，并在展馆内设立展台，推介北威州的优势产业与投资环境。

[more](#)

北威州投资促进署在厦门参加第十届中德经济合作对接会

9 月 18 日，第十届中德经济合作对接会在厦门举行。本次活动由德国中小企业联合总会、福建省工商业联合会、福建省商务厅等单位共同主办，活动的主题为“缘结丝路·牵手发展”。本署南京代表处执行首席代表徐军女士在大会上作了题为“德国北威州-中欧班列的桥头堡，1000 家中国企业的投资热土”的主题演讲，向到会嘉宾介绍了德国北威州的投资环境和政策、阐述了中国企业选择投资北威州的理由，并和部分听众做了一对一的交流和沟通，现场气氛融洽。

[more](#)

北威州投资促进署参加浙江跨国公司成长论坛

浙江省是民营经济大省，也是中国最早实行对外开放的省份之一，培育出了一大批优秀企业。在“走出去”的战略中企业必然面临着经济、地缘政治、社会、环境等风险。基于此，2017 年 9 月 19 日，在浙交会的大框架下，以规避风险、提升企业的国际经营能力为主旨，浙江省商务厅主办、浙江省境外投资企业协会承办的“2017 浙江跨国公司成长论坛”在杭州国际博览中心举行。

会上，商务厅领导指明了以“一带一路”引领企业加快“走出去”的努力方向，商务部专家、国际企业代表等从专业角度分享了企业国际化的理论和经验，如承担更多社会责任、资源整合以及延伸产业链等等。

北威州投资促进署上海代表处参加了此次论坛，并与参会方代表进行了探讨和交流。

[more](#)



“创新中国·赢接全球”——中国企业“走出去”高峰论坛在京举办

为助力中国企业“走出去”，开拓国际市场，寻找机遇与方向，9月20日由商务部投资促进事务局主办，中国国际投资促进中心、坚果资本和猎云网承办，以“创新中国·赢接全球”为主题的“2017中国企业‘走出去’高峰论坛暨创新创业大赛启动仪式”在京成功举办。外国驻华机构、各地商务部门、“走出去”企业、投资机构及媒体共约600名人士出席论坛，通过主题演讲、高峰对话等方式，就如何在新形势下更好地“走出去”，实现“创新发展、赢接全球”的目标，同时防范境外投资风险，理性、健康、可持续地“走出去”等问题开展探讨与交流。

[more](#)

2017 欧亚经济论坛在西安开幕

9月21日，2017欧亚经济论坛在西安隆重开幕了。9月22日下午，丝绸之路跨国企业合作峰会暨欧亚经济论坛投资洽谈项目签约仪式在西安市举办。中共陕西省委常委、西安市委书记王永康出席大会并致辞，中共西安市委副书记、西安市市长上官吉庆为大会作主旨演讲。德国北威州投资促进署北京代表处首代封兴良、西门子（中国）有限公司副总裁韩慧青、中国澳大利亚商会首席执行官兼执行董事等嘉宾围绕“丝路新机遇与西安新未来及跨国企业眼中的城市新动能和产业新格局”，结合自身从不同角度发表见解、深入交流，为西安出谋划策。

封兴良认为，两地在高科技、装备制造、物流和新能源汽车等行业都有巨大的合作潜力。“德国的物流巨头DHL全球知名，目前正在华开展业务，而西安的区位优势决定了在物流行业的优势，合作前景一片光明。”

[more](#)

第四届中国（高碑店）国际门窗博览会盛大开幕

9月21日，第四届中国（高碑店）国际门窗博览会在河北高碑店市中国国际门窗城盛大开幕。河北省副省长王晓东、保定市委书记聂瑞平、市长郭建英、德国驻华大使馆参赞毕满天、德国能源署代表石特凡、奥地利绿色可持续建筑发展委员会主席艾力克、德国商会总经理迈克等出席了开幕式。北威州投资促进署北京代表处应邀参加了开幕式。

[more](#)

北威州投资促进署在常州参加第九届中国（江苏）企业跨国投资研讨会

9月26日，北威州投资促进署南京代表处在常州参加了由江苏省商务厅和江苏省贸促会主办的第九届中国（江苏）企业跨国投资研讨会。本届研讨会的主题为跨国投资趋势和“一带一路”经济走廊产能合作。研讨会旨在帮助江苏企业和境外贸易投资机构互动交流，促进江苏企业积极开展国际合作。本署南京代表处执行首席代表徐军女士在大会上介绍了德国北威州的投资环境及中国企业在北威州的最新投资情况。

到目前为止，在北威州投资兴业的中国企业已超过1000家，位列德国各州之首。每天从成都、重庆、苏州、武汉和义乌出发开往北威州杜伊斯堡市的亚欧专列，直接推进了双边贸易和投资。

[more](#)

大咖齐聚长春，热议“吉林药方”

为迎接党的十九大胜利召开，提振东北振兴发展的士气和信心，探讨和发掘东北全面振兴的新进展、新挑战和新机遇，由环球网主办的长春“一带一路”人文经济论坛，于2017年9月28日在吉林省长春市南湖宾馆召开。来自中国、俄罗斯和德国的专家学者围绕“一带一路”的发展机遇与东北振兴等话题发表主旨演讲，一汽、中车、中石油等长春代表企业和来自北京、山东、黑龙江、浙江、江苏等



地的 150 余名企业和媒体嘉宾出席会议。北威州投资促进署北京代表处首席代表封兴良应邀参加会议，并做主题演讲。

[more](#)

北威州投资促进署参加第 12 届深圳国际物流与交通运输博览会

10 月 12-14 日，由深圳市人民政府主办，深圳市交通运输委员会、深圳市物流与供应链管理协会等联合承办的第 12 届深圳国际物流与交通运输博览会在深圳会展中心举行，北威州投资促进署受邀参展。深圳国际物流与交通运输博览会（简称物博会）始于 2006 年，迄今为止已成功举办了十一届，多年来物博会的品牌影响力不断提升，无论展览面积、还是参展国家、专业观众都迅速增长，展会的国际化、专业化、市场化程度持续增强，已成为亚洲最大的综合型国际物流和交通运输行业的品牌盛会。为中国乃至国际物流业共商发展大计、搭建了一个开放交流、专业诚信和合作共赢的平台，在中国企业参与国际物流分工与竞争以及吸引全球物流要素资源汇集中国的历史中做出了卓越的贡献。北威州投资促进署连续第四年参展，意在巩固与深圳物流企业的联系，着重宣传以杜伊斯堡为代表的港口及物流产业首要投资选地。

[more](#)

北威州投资促进署应邀赴台州参加“中德工业城市联盟第四次全体会议”

多年来，浙江省高度重视与德国的友好合作，双方投资和互动频繁。作为制造业强省中的重要沿海开放城市，台州市十分重视企业加快海外投资合作的步伐。

2017 年 10 月 13-14 日，“中德工业城市联盟第四次全体会议”在台州市召开。中德工业城市联盟是由台州、佛山等中国城市与德国工业城市自发组织的合作交流平台，致力于推动中德城市间的经贸往来和企业合作。

此次会议中，前民主德国总理、德国驻上海总领事以及前北威州经济部部长都发表了热情洋溢的讲话。同时，大会宣布了中德两国 5 个新成员城市的加入：盘锦、汕头、拉尔-弗莱堡-黑森林地区、索林根和富尔达地区，并且签署了 13 个中德合作项目，涵盖了政府性战略合作、技术和商贸合作、投资领域等方面。

北威州投资促进署上海代表处应邀参加了此次大会，获取了有关联盟会议和台州产业环境的第一手资讯。

[more](#)

北威州投资促进署参加第 22 届澳门国际贸易投资展览会

10 月 19-21 日，由澳门贸易投资促进局主办的第 22 届澳门国际贸易投资展览会在澳门威尼斯人举行。北威州投资促进署广州办事处参展并设立展台。展会为澳门与中国内地、葡语国家、“一带一路”沿线国家地区以及世界各地的企业搭建推广展示与沟通交流的平台，助力企业“走出去”，扩阔发展空间，且充分展示了澳门多元经济发展活力。今届 MIF 有超过 50 个国家与地区的企业参展参会，展位超过 1,500 个，促进各方交流沟通，推动中国与葡语国家之间商贸对接合作，增进多边经贸往来，为本地企业和青年人提供了更多合作商机与发展机会。北威州投资促进署首次参展，意在向澳门投资商宣传北威州的投资环境和投资政策，介绍北威州投资署在协助澳门企业“走出去”，拓展“一带一路”沿线国家和地区市场过程中的一站式服务。

[more](#)



德国杜伊斯堡市对话中国投资者

10月22日,德国杜伊斯堡市长率领的代表团抵达北京,开始了对中国为期一周的访问。23日晚,北威州投资促进署与杜伊斯堡市在希尔顿酒店共同举办了圆桌商务晚宴,与来自中国的投资者进行对话交流。

杜伊斯堡市长此次率领了包括科隆集团、德足酷途、PKF 法葛·杜伊斯堡事务所、鲁尔都市孔子学院、杜伊斯堡市 Sparkasse (储蓄银行)、德国杜伊斯堡市中国商务协会等企业和机构。中国交通运输协会、华为、ofo、中关村创业大街、山东科瑞石油装备有限公司、北京智米科技有限公司、天津经济技术开发区欧洲代表处、汉能集团、成都国际铁路港管理委员会等十六家企业代表参加了对话,并介绍了本企业的海外投资计划。

杜伊斯堡与中国的关系源远流长—早在1982年杜伊斯堡和武汉就成为了中德第一对友好城市。35年来,两市间涉及社会各领域的合作交流蓬勃发展。杜伊斯堡地处欧洲中心且拥有世界上最大的内河港。作为世界领先物流枢纽,它为投资者和企业提供了多样的发展商机。

[more](#)

“智慧制造北威州,开创工业新纪元”工业4.0经贸研讨会在台中举办

10月24日,由德国经济办事处、德国北威州投资促进署和德国豪金事务所在台中举办了主题为“智慧制造北威州,开创工业新纪元”的台德工业4.0经贸研讨会。研讨会上,德国北威州投资促进署大中华区总监符强博士向到场嘉宾致辞并介绍了德国北威州工业4.0的情况。随后,德国北威州投资促进署南京代表处执行首席代表徐军女士向嘉宾作了题为“北威州:德国最受台商欢迎地”的主题发言。研讨会还请来了已在北威州投资的台湾企业代表为到场嘉宾分享其在德投资的经验。到会嘉宾皆表示收获颇丰。

北威州是德国的工业腹地,州内的鲁尔都市圈和南威斯特法伦地区是欧洲实力最强的工业基地。德国50强中的19家企业的总部设在北威州。例如:拜尔、蒂森克虏伯、汉高等,北威州也是德国工业4.0战略顶级产业集群 it's OWL 的所在地。

[more](#)

北威州杜伊斯堡市市长率代表团到沪,与企业展开圆桌对话

2017年10月27日,杜伊斯堡市市长 Sören Link 率领杜伊斯堡市经济促进局和代表团到访上海,于凯宾斯基大酒店举行了圆桌会议,邀上海及周边地区的企业共进对话,交流信息,寻求投资与合作的机遇。

杜伊斯堡是德国著名的内河港之城和钢铁工业之城,现在更成为渝新欧铁路的欧洲终点站,是中国“一带一路”战略的海外重要一环。此外,这座城市致力于工业转型,已成为高新技术的密集地。它的地区特色吸引了上海、杭州和南京地区的物流企业以及高科技企业前来参加会议,并表达了企业对海外投资和海外合作的诉求。

借此次会议,杜伊斯堡方和长三角地区的企业增进了了解,为以后的合作打下了基础。

[more](#)



北威州 – 活动预告

北威州投资促进署南京代表处成立 20 周年庆祝晚宴将在南京举行

2017 年 11 月 10 日北威州投资促进署南京代表处成立 20 周年庆祝晚宴将在南京金陵饭店举行。江苏省和北威州的友好伙伴省份关系接近 30 年，南京代表处是北威州投资促进署在中国设立的第一代表处，管辖范围包括江苏、重庆、湖北、安徽、福建和台湾，为有意到北威州投资的的中国企业提供帮助。

有意了解更多关于庆祝活动的内容欢迎联系南京代表处，咨询电话：025-52270000；邮箱：office@nrwinvest-nanjing.cn。



发布者

德国北威州投资促进署南京代表处

NRW.INVEST China/Nanjing

Economic Development Agency of the German State of North Rhine-Westphalia (NRW)

中国南京白下区中华路50号 江苏国际经贸大厦25楼2515 | 邮编 210001 | 电话 +86 25 – 5227 00 00 | 传真 +86 25 – 5225 3219 | 电邮 office@nrwinvest-nanjing.cn | 网址 www.nrwinvestchina.cn | 执行首席代表 徐军 | 采编 刘晓宇 /Marketing | 南京, 2017年11月

总部 德国杜塞尔多夫市 | 首席执行官 Petra Wassner | 监事会主席 Christoph Dammermann, 北威州经济、创新、数字化和能源部副部长 | 杜塞尔多夫地方法院登记 - HRB 1230 - DE81172054

